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Antwort zur Anfrage Nr. 0768/2019 der Stadt Mainz betreffend Verschwundene Akten im
Wirtschaftsdezernat (ODP)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1.) Wer hat konkret den Lésch-Befehl am PC und die Aktenvernichtung beauftragt?

Herr Sitte hat seine Mitarbeiterinnen beauftragt, seine personlichen Daten zu l6schen. Eine
Anordnung, den kompletten Datenbestand zu l6schen, gab es nicht. Damit verbunden war die
Anordnung, die Schranke aufzuraumen.

Zur Erledigung dieser Anordnung wurden die Daten auf ein personliches Laufwerk verschoben.
Erst danach wurde eine Loschung auf dem Dezernatslaufwerk vorgenommen.

2.) Konnten alle Daten aus der Sicherung vollstéindig wiederhergestellt werden?
Wenn ja, kann man erkennen, was geléscht wurde? Ahnliches qilt fiir die vernichteten Akten.
Welche Akten wurden konkret der Vernichtung zugefiihrt?

Die Daten wurden aus einer Datensicherung komplett wiederhergestellt. Der Bericht des Revi-
sionsamtes kommt zu dem Ergebnis, dass es keine Erkenntnisse {iber die Vernichtung dienst-
lich gefiihrter Akten gibt. Aussortiert wurden alte Haushaltspldne, Stadtratsunterlagen, Ge-
schaftsberichte und @hnliches. Relevante Papiere wurden an die Fachdmter oder die Registra-
tur versandt.

3.) Beabsichtigt der Oberbiirgermeister strafrechtlich vorzugehen?

Der Priifungsbericht soll der Staatsanwaltschaft zur weiteren Priifung iibergeben werden.

Mainz, 17. April 2019
gez.

Michael Ebling
Oberbiirgermeister



